金匯動向

馮 強\_

## 美債息上升 圓匯逼百關

美元兑日圓上周在97.60附近獲得較大支持 後,曾於上周五反覆走高至99.95附近,但美國 公布7月非農就業人數增幅遜於預期後,美元 兑日圓已於上周尾段迅速遇到回吐壓力,並且 更一度下滑至98.65附近。由於美國上周公布初 次申領失業救濟人數已下降至5年半低位,而 且美國7月ISM製造業指數亦攀升至55.4的兩年 以來高點,再加上美國第2季經濟成長亦明顯 高於預期,所以美國僅略低於市場預期的7月 非農就業數據將可能不會導致美元兑日圓的下 調幅度過於擴大。

### 日央行周四議息料不變

另一方面,在國際貨幣基金會已預計日本的 公債規模將可能在今年擴大至佔其國內生產總 值的2.45倍之後,日本政府已頗有機會提高其 消費税以降低其財赤,而日本央行亦暫時難以 收緊其寬鬆措施,所以預期日本央行將會在本 周四會議後繼續維持其貨幣政策不變。雖然日 圓於上周尾段已略為出現反彈,但受到美國長 **债息率仍然是處於反覆攀升走勢的影響下**,預 料美元兑日圓將反覆重上99.90水平。

上周五紐約12月期金收報1,310.50美元,較上 日下跌0.70美元。受到美國公布了略遜於預期 的非農就業數據影響,現貨金價上周五已一度 從1,283美元水平急速反彈至1,318美元附近。在 美國商品期貨交易委員會公布截至7月30日當 周,對沖基金及基金經理持有的黃金淨長倉數 量下降近6.5%至65,517張後,該數據已顯示近 期美國長債息率的反覆趨升走勢已是逐漸不利 金價的表現。由於現貨金價上周的走勢已持續 受制位於1,330至1,340美元之間的阻力,故此預 料現貨金價將反覆回落至1,300美元水平。



### 金匯錦囊

日圓:美元兑日圓將反覆重上99.90水平。

金價:現貨金價將反覆回落至1,300美元水平。

# 隱固 印度基金值

儘管外資在7月進一步流出 印度,促使其大盤7月以 0.24%跌幅,居全球前十大跌 幅股市的第七位;然而據摩 根士丹利資本國際的數 據,相對於日本除外的亞 洲指數過去三個月下跌 6%,印度大盤期間卻漲 了3%;倘若投資者憧憬 印度的經濟會有利 其大盤獲得動 能,不妨留意佈

不下。近期,盧比對美元持續貶值,一再突破60比1的警戒線, 引發外資撤出印度市場。 據彭博社的統計,第三季起至7月18日的一周,外資超賣10.06 億元(美元,下同)金額的印股,然而即使印度股市總量趨向枯 竭、赤字高漲、增長乏力,但是由於印度經濟卻較其他新興市

場表現要好,而印儲行7月底宣稱盧比已止穩,因此今年起截 至7月18日的一周,還是錄得123.407億元外資資金投入印股。

由於資金轉而追逐利潤更高的美國市場態勢,加上印度經濟

遭遇的困難主要集中在經常賬戶赤字、財政赤字以及通脹居高

### 外資流入 製造業呈上升勢頭

雖然印度服務業出口受到歐美市場影響出口額有所下降,但 該國經濟基本面仍很穩固,得益於國內廉價勞動力, 企業競爭力仍很強,製造業也呈現上升勢頭,新開設 的外國工廠數量也在增加,奧迪等國際大企業將生產 線轉入印度。

三星和諾基亞等企業為繼續滲透印度市場,將生 產環節放在印度從而更貼近其終端消費市場。而彭 博社一項關於全球主要股市每年8月表現的統計,印 度以平均1.67%漲幅居冠,只要信心面回穩,該國企業

以佔近三個月榜首的首域印度次大陸基金為例,主要是透過 印度次大陸的公司證券管理組合,以實現投資增長的目標。

基金在2010、2011和2012年表現分別為30.73%、-22.29%及 29.95%。基金平均市盈率和標準差為17.31倍及21.79%。

資產行業比重為25.3% 必需品消費、14.9% 工業、11.3% 資訊 科技、11.1% 金融業、10% 非必需品消費、7.2% 基本物料、 6.3% 健康護理、6.3% 通訊服務及3% 公用。

資產百分比為94.4% 股票及4.6% 貨幣市場。資產地區分佈為 91.9% 印度、0.7% 斯里蘭卡及0.3% 孟加拉。基金三大資產比重 股票為8.1% Marico、6.3% Idea Cellular及5.3% Dabur India。

### 印度股票基金表現

基金	近三個月	今年以來
首域印度次大陸基金I	-5.84%	-3.01%
安本印度股票基金 A2	-8.62%	-5.41%
施羅德印度股票基金 A ACC	-9.88%	-11.29%
富達印度焦點基金 A	-10.33%	-11.25%
未來資產印度龍頭股票基金 A	-10.44%	-9.70%
宏利印度股票基金 AA	-10.57%	-9.18%
東方匯理印度基金 AU C	-10.91%	-24.96%

金匯出擊

局建倉。

# 金價反彈後料再採底

告傳遞好壞不一的信號,暗示美 國聯邦儲備理事會(FED)對縮減經 濟刺激規模可能更加謹慎。勞工 部周五公布的數據顯示,7月非農 就業崗位增加16.2萬個,為四個 月來最小增幅,且遜於分析師預 期。同時,就業人口增幅足以推 動失業率降至7.4%,為2008年12 月來最低。不過,失業率下降的 部分原因在於美國勞動力人口出 現萎縮。

路透在就業數據公布後進行的 調查顯示,與一個月前相比,預 期美聯儲9月開始縮減購債的美國 初級交易商數量減少。

就業報告較暗淡的一面主導了 上周五市場交投方向,美國公債 收益率大幅下跌,暗示投資者不 那麼確信美聯儲將很快開始縮減 購債規模。美元指數則回挫至82 水平下方,脱離日內高位 82.494。倫敦黃金則自低位大幅

報1,311.50美元。原先在周五早 盤,金價一度跌破關鍵之1,300美 元關口,之後急速挫低至1,282.69 美元的兩周低位,直至非農數據 公布前,金價仍是徘徊於1,290下

### SPDR持黃金918噸4年新低

至數據顯示7月非農就業崗位增 長放緩,緩和了市場對美聯儲可 能在短期縮減每月850億美元購債 計劃的擔憂,促使金價反彈近30 美元。但以整周計算,金價仍告 下挫約2%,並錄得五周來最大單 周跌幅。另外,全球最大黄金上 市交易基金SPDR Gold Shares黄 金持倉量周五下降至918.64噸, 觸及四年新低。

圖表走勢所見,金價上周五跌 破1,300關口,原先該為一個技術 破位的疲弱預示,但缺乏進一步 的利淡消息驅使下,金價站穩於 1,280水平,於25天平均線附近靠 穩;而自6月28日低位1180.71至7 月23日高位1347.69美元,其38.2% 之回吐水平就在1,283水平,故相 信此區在後市仍見一定支撐力 道。由於自5月至今,金價仍受壓 着一下降趨向線,目前趨向線阻 力在1.333水平,亦即預料金價需 回破此區才見進一步上升動力, 延伸目標可至1,342及1,368水平, 關鍵則會在100天平均線1,403水 平。而下方則會再以1,300美元關 口為較近支撐,重返此區下方金 價將見低位盤整傾向,尤以4天與 9天平均線尚呈現着利淡交叉,以 至RSI及隨機指數維持下行,估計 本周金價仍告承壓,並有機會再 而試探上周低位。自六月底的累 積漲幅計算,回吐若可進一步擴 展至50%及61.8%,則分別為1,264 及1,244美元。關鍵則預估為1,200 美元關口以至6月28日觸及的低位 1,180水平。

### 本周數據公布時間及預測 (8月5-9日) 國家 香港時間 報告 上月 6:00PM 6月份歐元區零售額# 10:00PM 9:30AM 6 月份貨物及勞務貿易赤字(澳元 4:30PM 6月份工業生產# 8:30PM 6月份貨物及勞務貿易赤字(美元) 4343億 美國 450億 9:30AM 7:50AM 6月份來往帳赤字(E 3:00PM 6月份貿易盈餘(歐元 8:30PM 截至前周六的首次申領失業救濟人數 7:50AM 7月份貨幣供應# (7月29日-8月2日) 國家 香港時間 報告 結果 上次 歐盟 6:00PM 月份歐元區經濟情緒指數

月份歐元區工業信心指數 月份歐元區消費信心指數 -18.8 月份消費信心指標 31 德國 美國 3:00PM \_季國內生產總值 8:30PM 月份芝加哥採購經理指數 聯邦公開市場委員會會議 9:30AM 澳洲 -6.4% 截至前周六的首次申領失業救濟人數 32.6萬 34.3萬 月份供應管理學會製造業指數 50.9 +1.3% R 10:00PM 55.4 多生產物價指數# 份歐元區生產物價指數# 9:30AM 美國 8:30PM 7.4% +0.4% +0.2%

深坪山實現穩定增長

圳報道)8月1日上午,深圳市坪山新區召開了2013年 上半年工作分析會。記者從分析會上獲悉,坪山新區 2013年1至6月份,預計實現地區生產總值148.72億元 (人民幣,下同),同比增10.9%;規模以上工業總產 值445.35億元,增長8.8%;規模以上工業增加值106.35

億元,增長10.8%;全社會固定資產投資80億元,增

長8.6%;社會消費品零售總額24.48億元,增長

14.9%;公共財政預算收入10.94億元,增長44.6%,公 共財政預算支出8.45億元,增長21.5%;國、地兩稅全

口徑收入27.59億元,增長16.3%;進出口總額76.06億

美元,增長6.7%,其中出口47.58億美元,增長5.9%。

上半年引進18項目

坪山新區黨工委書記楊緒松在2013年上半年工作

分析會上說,坪山新區產業轉型朝着質量提升邁

青島報道) 從青島市2013年上半年經濟運行情況新聞發佈會上了解 到,1月至4月青島市到賬港資9.2億美元,同比增長101.8%,佔青島 全市57.8%。香港、日本、韓國已成青島外資的主要來源,1月至4月 到賬外資總量繼續位居全國副省級城市第二位。

者了解到,在全國利用外資下降 8.4%的大環境下,青島市上半年 實際使用外資33.54億美元,同比增長 15.7%。據青島市商務局公佈的青島市1 月至4月外資投資數據顯示,期內該市 到 賬 港 資 9 . 2 億 美 元 , 同 比 增 長 101.8%, 佔全市57.8%。香港、日本、 韓國是青島市外資的主要來源,到賬外 資總量繼續位居全國副省級城市第二

### 利用外資逆勢增長15.7%

青島市統計局副局長王東翔表示,面 對國內外複雜的環境和經濟形勢,青島 將繼續加強宏觀調控,貫徹落實相關經 濟政策推動產業升級,發揮良港優勢發 展對外貿易,重視改善民生,從而推動 經濟可持續健康發展。

作為中國重要的沿海開放城市和區 域經濟中心城市,外資已成為青島市 經濟發展的主要推動力。目前已有包 括美國的微軟、IBM,日本的三菱,韓 國的三星電子、現代, 丹麥的馬士 基,瑞士的雀巢等112家境外500強企業 在青島投資。2012年,青島被美國《財 富》雜誌(中文版)評為中國最佳新 興商務城市第一名,其中綜合投資環 境、生活質量兩項指標位居首位。隨 着服務業領域不斷地完善,青島將吸 引更多境外公司的湧入。這也將為青 島外資利用以及外貿進出口產業的發 展提供強有力的支持。



■青島市初步核算,上半年第二產業增加值1,747.92億元,增長10.4%。 資料圖片

### 二三產業增速均超全國

據了解,經青島市統計局初步核算, 上半年青島全市實現生產總值(GDP) 3,629.25億元,按可比價格計算,增長 9.4%。分產業看,第一產業增加值 165.57億元,增長1%;第二產業增加值

1,747.92億元,增長10.4%;第三產業增 加值1,715.76億元,增長9.1%。與國家統 計局公佈的上半年全國經濟數據相比, 青島市生產總值增速高於全國生產總值 增速7.6%高出1.8個百分點。除第一產業 增速低於全國水平,第二產業、第三產 業增速均高於全國同產業增長速度。

香港文匯報訊(記者 熊

曉芳 西安報道) 記者從陝

西省政府近日舉行的新聞

發佈會獲悉,該省深入實

施「項目帶動戰略」, 今年

實施省級重點項目450個,

年度投資3,113億元(人民

幣,下同),總投資達

25,535億元。重點項目建設

已成為陝西科技創新和城

鎮化建設的有力推手,為

陝西省發展和改革委員

會副主任張文波介紹説,

社會發展提供動力。



■張文波表示,該省在項目 安排着重突出關中一天水經 濟區、陝北能源化工基地、 陝南循環經濟園區。

今年重點項目計劃編制的 總體思路是以科學發展為主題,以加快轉變經濟發展方 式為主線,以建設「富裕陝西、和諧陝西、美麗陝西」、 保持經濟持續健康發展為目標,突出產業項目、城鎮化 項目、民生項目、基礎設施項目。在項目安排上着重突

### 新開工項目開工率73%

據介紹,上半年陝西已完成重點項目投資1,587億元, 佔年度計劃的51%。在今年42個新開工項目中,已有國 道310西安過境公路、漢長安城未央宮遺址保護設施、延 長石油天然氣勘探開發、西安環普產業園、商洛比亞迪 300兆瓦太陽能組件、咸陽加多寶飲料灌裝生產線、鳳縣 觀日颱風電場等31個項目開工建設,開工率達73.8%。

### 三星芯片廠按序建設

據介紹,截至6月底,三星12英寸閃存芯片項目已完成 投資44億元,佔到年度計劃的50%,完成建築面積2.5萬 平方米。位於榆橫工業區的中煤甲醇醋酸系列深加工及 綜合利用項目,已完成投資20.5億元,佔年度計劃的 51.3%,其建設規模為360萬噸甲醇製120萬噸烯烴,總投

記者了解到,《陝西省重點項目推進辦法》已於6月1 日起正式施行。這是陝西省首次將重點項目建設納入制 度化、規範化與精細化管理的軌道。該省將對2013年重 出關中—天水經濟區、陝北能源化工基地、陝南循環經 點項目計劃中未開工的11個項目逐一摸排存在的問題, 確保9月底前全部開工建設。

開

香港文匯報訊(記者 王尚 全民 香港又匯報訊(記有 工向 勇、張治 銀川報道)從寧夏旅 遊局獲悉,東方航空9月1日起開 通銀川-香港定期直飛航班,預 計每周周二、周五執飛兩班,直 飛時間為兩個月。這是寧夏開通 銀川--首爾、銀川--曼谷和銀川 一台灣之後的第四條國際及地區

近年來,寧夏與香港之間的交 流交往日益頻繁,經貿、文化、 旅遊等領域的務實合作快速推 進。寧夏(香港) 經貿文化旅遊 活動周已成功舉辦四屆,目前已 有400多家港企落戶寧夏,有力推 動寧夏食品加工、農業、旅遊、 葡萄酒產業的發展。

銀川至香港定期國際航班的開 通,進一步密切寧夏與香港的商 貿合作關係, 疏通寧夏與港澳、 東南亞及伊斯蘭國家的國際物流 大通道, 帶動更多的優質特色產 品進入香港乃至東南亞市場,並 為寧夏航空事業的大發展積累國

進,加快優質項目的引進和落地投產,不斷優化新 區產業結構。上半年,在嚴把項目質量關的基礎 上,共引進項目18個,計劃總投資額約110億元。籌 建、在建項目43個,投資總額約為176.2億元。在創 新驅動轉型升級上,設立科學技術獎,通過創新創 業專項資金,資助16家企業35個項目,共432.8萬 元。實施「聚龍計劃」,與美國俄亥俄州立大學、病 毒生物技術國家工程研究中心等進行溝通,引進高 端創新創業人才。

### 建「七大」服務平台

坪山新區以園區載體帶動轉型升級,堅持規劃先 行,生物醫藥基地及新能源汽車基地周邊配套項目 建設取得明顯進展,生物醫藥企業加速器建設和項 目驗收工作順利開展,海科興創業園已列入深圳市 政府規劃建設的創新型產業用房。華誼兄弟文化城 項目已完成用地規劃條件研究,項目一期規劃條件 及土地出讓方案已報深圳市規土委。坪山新區以服 務拉動轉型升級,加大企業金融扶持力度,安排產 業轉型升級資金1億元,建立「七大」服務平台,通 過全方位服務加快企業入駐。目前,深圳市坪山新 區大質量工作機制初步形成,企業自主創新能力進 一步提升,擁有世界名牌1個,中國名牌2個。

**香港文匯報訊(記者 王逍 江西報道)**從江西省發 改委獲悉,南昌軌道交通2號線一期工程、鄱陽湖生 態經濟區及流域城鎮發展示範、景德鎮浯溪口水利 樞紐工程、上饒三清山機場建設4個項目近日獲得世 界銀行貸款額5.5億美元,佔世界銀行2013財年對中 國貸款總額的35.7%。

據了解,上饒三清山機場項目是中國首次利用世銀 貸款的航空交通項目,也是上饒市首次獨立承擔的世 銀貸款項目,世界銀行為項目提供5,000萬美元貸款。